

Новозаветная церковь – отход от веры

Великое отступничество

“Дух же ясно говорит, что в последние времена отступят некоторые от веры, внимая духам-обольстителям и учениям бесовским, через лицемерие лжецов, клейменных в совести своей, запрещающих вступать в брак и употреблять в пищу то, что Бог сотворил, чтобы верные и познавшие истину вкушали с благодарением” (1 Тим. 4:1–3).

Гленна Маккоя

Церковь была установлена и устроена так, как это было угодно Иисусу. Через какое-то время после смерти апостолов в церковь стали привноситься изменения. Они привели к появлению тела, отличавшегося от того, что установил Иисус. Ф. Мэттокс, как и Е. Борден, указывает, что первое значительное отклонение в управлении церковью произошло приблизительно в 150 г., когда старейшины стали избирать главных старейшин, или епископов. Постепенные изменения, происходившие в течение первых трех веков, превратили веру и братские узы ранних церквей в союз епископальных епархий, во главе которых стояли епископы, утверждавшие, что свою власть они получили непосредственно от апостолов.

Постепенно, особенно в течение IV и V вв., епископ Римский начал играть ведущую роль среди остальных епископов, подчинив их себе. Борден считает, что папство было узаконено в 606 г. и первым папой был Бонифаций III. Появилось духовенство, не имевшее ничего общего с новозаветным образцом. Были разработаны официальные обряды и таинства. Как утверждала отступническая церковь, они были необходимы для спасения и могли проводиться только священниками, обладавшими властью и полномочиями.

В 325 г. появился первый символ веры, разработанный людьми для управления всеми христианами. Он известен как Никейский символ веры, так как был принят на Первом вселенском соборе, проходившем в Никее, городе в Вифинии, недалеко от Константинополя. Этот собор был созван римским императором Константином. Никейский символ веры был принят практически всеми представителями церковной верхушки во всей Римской империи. Всякий “христианин”, отказывавшийся при-

нять этот символ, объявлялся еретиком.

Удивительно, насколько быстро отступническая церковь далеко отклонилась от новозаветного образца истинной церкви. Как только она в своем учении и практике перестала руководствоваться Писанием, для нее больше не существовало ограничений. Стали появляться все новые отступления. Ниже приведены некоторые из них:

- Были введены иерархические различия между старейшинами.
- Ок. 300 г. начали молиться об умерших.
- Ок. 300 г. стало использоваться крестное знамение.
- Ок. 320 г. во время богослужений стали применяться восковые свечи.
- На Никейском соборе в Вифинии был принят первый символ веры, придуманный людьми для управления всеми христианами.
- В Силлабусе заблуждений, составленном папой Пием IX и утвержденном Ватиканским собором, были осуждены свобода вероисповедания, совести, слова, печати, а также научные открытия, не получившие одобрения со стороны римско-католической церкви. В этом же документе, принятом в 1864 г., было заявлено о светской власти папы над всеми гражданскими правителями.
- В 1870 г. Ватиканский собор провозгласил догмат о непогрешимости папы в вопросах веры и морали.
- В 1930 г. папа Пий XI осудил государственные школы.
- В 1950 г. папа Пий XII провозгласил доктрину об успении Девы Марии (которое предполагает, что вскоре после

смерти Девы Марии ее тело было взято на небо).

- В 1965 г. папа Павел VI объявил Деву Марию матерью церкви.

Доктрины и ритуалы, приведенные в этом списке, далеки от тех учений, которые характеризовали простую новозаветную церковь, установленную Иисусом около 33 г. н.э. Эти отклонения привели к образованию отступнической церкви, полностью отличавшейся от той церкви, которую установил Иисус. Это была созданная людьми организация, которая не учila и не следовала истине. Этот факт не остался незамеченным. Внутри отступнической церкви, как казалось, безраздельно господствовавшей над жизнью и мыслями людей, зрели протест и несогласие. И время от времени то один, то другой мужественный голос прорывался наружу, выступая против пороков растленной церкви.

- Ок. 375 г. в практику вошло почитание ангелов и усопших святых, а также использование образов (икон и скульптурных изображений).
- В 394 г. в качестве ежедневного богослужения была введена литургия.
- Началось возвеличивание Девы Марии, которая впервые была названа “Матерью Божьей” на Эфесском соборе в 431 г.
- Ок. 500 г. священники стали носить одеяния, отличавшиеся от одежды мирян.
- В 526 г. было введено “елеосвящение” (помазание умирающего).
- В 593 г. папа Григорий I ввел доктрину о чистилище.
- В 600 г. Григорий I повелел во время богослужений и чтения молитв использовать латинский язык.
- С 600 г. начали свои молитвы обращать к Деве Марии, усопшим святым и ангелам.
- В 607 г. император Фока присвоил Бонифацию III титул “папы”, или вселенского епископа.
- В 657 г. папа Виталиан постановил использовать в церковном богослужении инструментальную музыку. Однако это вызвало настолько сильный гнев, что ее пришлось на продолжительное время исключить из церковной службы.
- В 709 г., начиная с папы Константина, установился обычай целовать папе ногу.

- В 750 г. король франков Пипин представил папам светскую власть.
- В 786 г. было узаконено поклонение кресту, иконам и мощам.
- В 850 г. в обиход вошла святая вода, в которой растворяли щепотку соли и которую освящал священник.
- В 890 г. введено поклонение св. Иосифу.
- В 927 г. была учреждена коллегия кардиналов.
- В 965 г. папа Иоанн XIII установил обряд крещения колоколов.
- В 995 г. папа Иоанн XV впервые провел канонизацию усопших святых.
- В 998 г. начали соблюдать пост по пятницам, а также был введен Великий пост.
- В XI в. посещение литургии, превратившейся в обряд символического жертво-приношения, стало обязательным.
- В 1079 г. указом папы Григория VII (Гильдебранда) был введен целибат для духовенства.
- В 1090 г. вошло в практику механическое чтение молитв по четкам.
- В 1184 г. Веронским собором была учреждена инквизиция.
- В 1190 г. началась продажа индульгенций.
- В 1215 г. папа Иннокентий III ввел понятие пресуществления (которое предполагает, что во время причастия хлеб и вино превращаются в настоящую кровь и плоть Христа).
- В 1215 г. на Латеранском соборе папой Иннокентием III была введена тайная исповедь в грехах священнику (вместо Бога).
- В 1220 г. папа Гонорий III издал указ о святости облатки (хлеба причастия в католической церкви).
- В 1229 г. Валенсийский собор запретил иметь Библию мирянам и внес ее в список запрещенных книг.
- В 1251 г. английским монахом Симоном Стоком были придуманы наплечники (ниспадающее складками одеяние, которое монахи набрасывали себе на плечи).
- В 1414 г. на соборе в Констанце постановили запретить людям причащаться вином.
- В 1439 г. на Флорентийском соборе учение о чистилище было объявлено догматом.

- В 1439 г. была утверждена доктрина о семи таинствах.
- В 1508 г. была введена *Аве Мария* (молитва Божьей Матери), хотя окончательный вариант заключительной части этой молитвы сложился лишь спустя пятьдесят лет и был одобрен папой Сикстом V в конце XVI в.
- В 1534 г. Лойола основал иезуитский орден.
- В 1545 г. на Тридентском соборе преда-
ние было признано имеющим равный с Библией авторитет.
- В 1546 г. на Тридентском соборе к Библии были добавлены апокрифические книги.
- В 1560 г. символ веры папы Пия IV был принят как официальный символ веры.
- В 1854 г. папа Пий IX провозгласил доктрину непорочного зачатия Девы Марии.

© 2002, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается